

# 吴邦国主持召开人大常委会第九十三次委员长会议

## 决定十一届全国人大常委会第三十次会议12月24日至28日在京举行

新华社北京12月14日电 全国人大常委会委员长吴邦国14日在人民大会堂主持召开十一届全国人大常委会第九十三次委员长会议。会议决定十一届全国人大常委会第三十次会议12月24日至28日在北京举行。

根据委员长会议建议的议程,常委会第三十次会议将继续审议证券投资基金法修订草案、老年人权益保障法修订草案、劳动合同法修正案草案、旅游法草案。

委员长会议还建议,常委会第三十次会议审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于加强网络信息保护的决定的草案、全国人大常委会关于农村委员会关于提请审议关于修改农业法个别条款的决定的草案的议案;审议国务院关于提请审议商标法修正案草案的议案、土地管理法修

正案草案的议案、关于授权国务院在广东省暂时调整部分法律规定的行政审批的决定草案的议案;审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于召开第十二届全国人民代表大会第一次会议的决定草案的议案;审议中央军委委员会关于提请审议批准中国人民解放军选举委员会人选的议案。

委员长会议建议,常委会第三十次会议审议国务院关于土地管理和矿产资源开发利用及保护工作情况的报告,审议最高人民法院知识产权审判工作情况的报告、最高人民检察院关于民事行政检察工作情况的报告;审议全国人大常委会执法检查组关于检查农业法实施情况的报告、全国人大常委会法制工作委员会关于中小企业促进法有关制度立法后评估工作

情况的报告。

根据委员长会议建议的议程,本次常委会会议还将审议全国人大常委会法律委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会关于十一届全国人大五次会议主席团分别交付审议的代表提出的议案审议结果的报告,听取全国人大常委会办公厅关于十一届全国人大五次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告,工业和信息化部关于十一届全国人大五次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;审议有关任免案。

全国人大常委会副委员长王兆国、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、李建国、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫等出席会议。

## 回良玉在中国加入《湿地公约》20周年座谈会上强调

# 大力推进湿地保护与恢复 推动生态保护事业迈上新台阶

本报北京12月14日讯 记者刘惠兰报道:中国加入《湿地公约》20周年座谈会14日在北京召开,国务院副总理回良玉出席座谈会并讲话。他强调,要坚持节约优先、保护优先、自然修复为主的方针,大力推进湿地保护与恢复,让湿地保护事业在改革开放和社会主义现代化建设中取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。

回良玉指出,湿地是珍贵的自然资源,也是重要的生态系统,具有不可替代的综合功能。加入《湿地公约》20年来,中国政府高度重视并切实加强湿地保护与恢复工作,积极履行公约规定的各项义务,全国湿地保护体系基本形成,大部分重要湿地得到抢救性保护,局部地区湿地生态状况得到明显改

善,为全球湿地保护和合理利用事业作出了重要贡献。

回良玉强调,中国湿地面积占国土面积的比例远低于世界平均水平,并面临气候变化和人类活动的影响,湿地面积减少、功能退化的趋势尚未得到根本遏制。各级各方面要把湿地保护摆在更加突出的位置,与经济社会发展各项任务统筹考虑,落实好湿地保护责任。要积极推进法制建设,建立湿地保护长效机制,强化宣传教育,提高全民湿地保护意识。要切实加大投入,实施好湿地保护恢复重大工程,不断扩大湿地面积,增强湿地生态系统稳定性,进一步改善生态和民生。

回良玉表示,中国政府将一如既往地履行公约责任,与《湿地公约》秘书处、其他各缔

约国及有关国际组织深化合作,与国际社会协调一致行动,相互学习借鉴,为推动全球湿地保护与合理利用、促进世界可持续发展作出应有贡献。

《湿地公约》缔结于1971年,致力于通过国际合作,实现全球湿地保护与合理利用,是当今具有较大影响力的多边环境公约之一,现有163个缔约国。中国于1992年加入《湿地公约》。

会前,回良玉会见了《湿地公约》秘书长安纳达·特尔格先生及有关国际组织驻华机构代表。

中央、国务院有关部门负责同志,有关国际组织驻华机构和我国部分国际重要湿地管理机构代表参加了座谈会。

# 温家宝会见出席中国环境与发展国际合作委员会年会外方代表

(据新华社电)

## 财政部工信部

# 公布第六批摩托车下乡企业名单

本报北京12月14日讯 记者钱旒旒报道:财政部、工业和信息化部今日印发2012年第六批摩托车下乡生产企业以及产品目录名单,并要求各省级财政部门将名单尽快落实到县级财政部门。

## 公安部

# 做好恶劣天气交通应急管理

本报北京12月14日讯 记者许跃芝报道:针对近日我国中东部地区大范围雨雪天气,14日上午,公安部再次召开视频调度会,要求各地将做好当前恶劣天气交通应急管理工作作为服务和保障民生的具体实践,全力以赴保安全、保畅通,防止发生重大道路交通事故和严重交通拥堵,为人民群众安全、顺畅出行创造良好道路交通环境。

## 中国民航局

# 海峡两岸再增航点航班

本报北京12月14日讯 记者冯其予从中国民航局获悉,经海峡两岸航空运输交流委员会与台北市航空运输商业同业公会联系安排,两岸民航主管部门日前就2013年春节加班及两岸航空运输业务发展相关问题进行协商,海峡两岸航点航班进一步增加。

据悉,双方同意2013年两岸春节加班自1月27日至2月24日。两岸航空公司仅在繁忙机场按双方航空公司需求量设定上限,具体为北京每方各9班、上海浦东各50班、广州各15班、深圳各14班、杭州各49班及南京各19班。

在客运定期航点部分,双方同意大陆增加乌鲁木齐、银川、西宁、呼和浩特、海拉尔、张家界、丽江、威海等8个机场,台湾增加嘉义机场为两岸定期客运航点,并可于2013年春节加班期间先行安排包机。

# 北京第三批医药分开试点取得良好成效

### 患者满意率超85%

本报北京12月14日讯 记者吴佳佳报道:北京市第三批医药分开试点正式实施一周以来,同仁、积水潭、天坛3家试点医院加强医院管理、创新优化医疗服务,总体运行平稳有序、医疗费用得到有效控制,专家门诊挂号难等现象有所缓解,验证了专科特色突出的综合医院实施医药分开同样能够取得良好成效。

医药分开政策切断了医院收入和药品销售之间的利益关系,患者尝到了零差率药品的甜头。一周来,3家试点医院落实取消药品加成政策,药品实行进价销售,患者明显感到药便宜了。

医院加强管理有效遏制了大处方、大检查和耗材等过度医疗现象。3家医院通过出台一系列举措加强合理用药、合理检查、合理治疗、合理使用耗材的监管,使患者切实感受到省钱了。

医药分开政策+管理的组合拳,使患者减轻负担目标在3家试点医院平稳着陆。据北京市医院管理局有关人士透露,一周的监测数据显示:3家试点医院

呈现了门诊医保患者次均医疗费用、药占比、次均药费三下降趋势,患者负担明显减轻。

按普通门诊、副主任医师、主任医师、知名专家四个层级制定的医事服务费制度,不仅让医生回归技术本位,同时也让患者就医回归理性,初步合理有序地分流了患者,专家资源的不合理占用情况得到一定缓解。

据北京市医院管理局对患者流向及重点学科(同仁眼科、耳鼻咽喉科;天坛神经外科;积水潭骨科、烧伤科)和非重点学科的分类监测,3家试点医院均呈现了普通门诊增多、专家门诊减少、非重点学科专家门诊影响突出的特点。同时,3家医院均增加了重点学科的普通号源,以往重点学科挂号难现象得到了有效缓解。

据北京市医院管理局问卷调查,90%以上的患者认为专家解释疾病的时间长了,85%以上的患者对医生的服务表示满意。

# 真心为患者

## ——记广州复大肿瘤医院院长徐克成

本报记者 鹿彩霞 崔文苑

从医46年,研究治疗癌症40年,开创不开刀治癌疗法,获得世界冷冻治疗特别贡献奖;61岁高龄再创业,创办复大肿瘤医院;减免无钱治病患者的医疗费,10年来免费救助300余病人。他就是广州复大肿瘤医院院长徐克成,一位身患肝癌的花甲老人。

徐克成是徐克成11年前收治的小病人。当时,6岁的铭仔下巴上长了一个恶性畸胎瘤,如头部一般大小。为治病,家人花光了积蓄,走投无路时将求助信息发到报纸上。徐克成看到后,果断地把孩子接到医院治疗。11年里,医院不仅免去了铭仔几十万元的医疗费用,徐克成还坚持每月给孩子400元生活费,并承诺资助他到大学毕业。如今,17岁的铭仔已经治愈。

2006年,徐克成完成肝切除手术后两个月,收到马来西亚19岁象面人女孩洪秀慧的求助,一看到病人,经验丰富徐克成犯了难:其一,肿瘤巨大,他从医43年未遇到过;其二,肿瘤血管多,一刀下去,3000毫升血就流掉了。最终,徐克成医疗团队先后5次给秀慧做了血管介入治疗,用不锈钢圈将肿瘤内的

血管一根根阻断,然后在CT引导下,用冷冻探针将瘤体一段段冻死。近5个月时间,秀慧脸上背负多年的巨大包袱成功卸了下来。

病人对徐克成的评价是:既有仁心,又有仁术。徐克成却谦虚地说,技术的创新其实是在抢救病人的过程中被逼出来的。

在与疑难杂症一次次的较量中,徐克成带领团队开创了以冷冻消融(CSA)、微创介入疗法(CMI)和联合免疫疗法(CIC)为主导的CCC治疗模式,实现了最大程度上局部清除肿瘤,又不伤害人体免疫和重要器官。

独特的癌症治疗方法,吸引着世界各地患者前来就诊。2010年,印尼一名政府高级官员所患的晚期肺癌得到了有效控制,重返工作岗位;2011年,叙利亚大法官腹部重达20公斤的恶性肿瘤得以切除,震惊阿拉伯地区。随着复大医院影响力的扩大,收治的病人覆盖60多个国家和地区。

当听到各国病人尊称他为中国的白求恩时,他笑着道出自己的心声:我只是一个真心为患者服务的人。



12月14日,工作人员在文创产业区向观众介绍作品。当日,第四届重庆·台湾周在重庆国际会展中心开幕,吸引了400家台湾知名企业前来参展,2万多件商品亮相展会。本报记者 吴陆牧摄

# 《中国日报非洲版》创刊发行

本报讯 《中国日报非洲版》于12月14日在肯尼亚创刊发行。这是在非洲发行的首份中国英文报纸,也是继中国日报香港版、美国版、欧洲版和亚洲版出版后,中国日报在海外出版的第5份本土化报纸,标志着中国日报在国际传播能力建设上又取得新的突破。

中国日报社社长兼总编辑朱灵表示:创办《中国日报非洲版》,旨在向非洲发出中国声音,全面、真实、生动地讲述中国故事,全面介绍中非各方面交流情况,突出展现中非经贸合作进展,积极、有效地服务国家对外工作大局。

新创刊的《中国日报非洲版》发行范围全面覆盖肯尼亚、南非、尼日利亚、埃塞俄比亚、坦桑尼亚、加纳等非洲重要国家,目标读者包括非洲各国的政府机构、工商界人士、主要智库、重点大学、在非洲的国际组织和跨国公司、驻非外交人员等。

《中国日报非洲版》创刊的同时,中国日报网非洲子网也于12月14日同步推出。《中国日报》是以让中国走向世界、让世界了解中国为己任的中国国家英文日报,创刊于1981年,全球期均发行80余万份。

## 基层见闻

# 团泊洼的新诗篇

本报记者 李佳霖 武自然

天津郊区的团泊洼,是一个充满诗意的地方。上个世纪80年代,郭小川的名诗《团泊洼的秋天》让天津市静海县东部的这片水域远近闻名。12月12日上午,记者又来到诗歌里描写的团泊水库,51.35平方公里水面上,已结上薄冰。这片土地见证了静海科学发展的美丽图景。

党的十八大明确指出,城乡发展一体化是解决三农问题的根本途径。从近几年建设生态静海和循环静海的实践来看,我们的体会是转变经济发展方式与抓民生工作相辅相成。静海县委书记孙文魁介绍着他在实践中的思考。

41岁的冯寿云,是静海富林农业残疾人合作社的社员。她因先天性脊柱严重侧弯,生活一直靠政府救济,只能在家里干些简单农活。在海林基地办公室,她告诉记者:加入残疾人专业合作社后,每天种蘑菇、养柴鸡,不但每月能拿到1200元的保底工资,还拿出2亩地入股合作社按股分红。她笑得很开心。

区内森林覆盖率达80%,形成了林地食用菌、林地散养禽畜、设施蔬菜瓜果花卉、生态旅游观光等特色优势产业。示范区有84家农民专业合作社,其中有扶贫助残合作社8家,385名残疾人、五保户入社,53名像冯寿云这样有劳动能力的残疾人在基地上班就业。

子牙循环经济产业区是循环静海的写照。在这里,废电冰箱、废电脑、报废汽车等,经过资源产品再生资源循环利用的再生型产业体系,都能变成优质再生资源。这是静海调整产业结构,优化转型升级的重点工程,该区也将成为静海强劲的经济增长点。

孙文魁说:工业化、信息化、城镇化、农业现代化四化同步发展,切忌把城市化变成楼房化。在发展中如何把人与人之间淳朴、亲近的乡村邻里关系保留下来?在以后工作中,静海都将创新突破。我们吟咏起《团泊洼的秋天》中的诗句,诗人的描绘引发我们美好的想象。团泊洼人今天转变发展方式的努力,不也是在这片土地上谱写着更美的诗篇吗!